


Помпон много се обърка.
Мишката Сюжет му беше казала, че е голям и това
му достави особено удоволствие, а сега Вихрогон
му заявяваше, че е съвсем малък.
В това нямаше никакъв смисъл!



„Не мога да съм едновременно **МАЛЪК** и **ГОЛЯМ**“,
мислеше си Помпон. „Някой от тях греша.“



Той реши да отиде при майка си,
защото тя имаше отговори
на всичките му въпроси.



Помпон отново изпадна в недоумение.
„Не мога да съм едновременно
лош и добър, нали...“

Този път реши да сподели с баща си.
– Тате, тате! Обясни ми:
Одеве лисичето Ронал ме нарече лош...,
а според мен по-скоро лошият е **той**,
понеже така ме обиди.
После язовецът Блез ми каза, че съм
наистина добър. Няма как
да съм едновременно и двете.
Е, аз добър ли съм,
или лош?

- Ти си такъв, какъвто си -
отвърна татко му и го взе в скута си. - Ронал
е искал да си играе с теб, но понеже ти си му отказал,
си му се сторил лош. Всъщност, той просто е бил
огорчен и натъжен, че няма да играеш с него.
Блез пък е бил много доволен, защото си отишъл
у тях да си играете и затова си му се видял добър.
**Но ти си такъв, какъвто си,
Помпон. И аз те обичам такъв!** -
обясни татко му и го погали нежно по главата.



– Тогава как да разбере дали някой е добър или лош? И дали нещата са добри или лоши? – попита Помпон, който все още се чувстваше безкрайно объркан.



– Най-напред трябва да разбереш какво чувстваш, какво харесваш и какво не харесваш – отвърна татко му. – След това, вместо да заявиш, например, че храстът орлови нокти е гаден, просто кажи: „Не ми харесва“. Защото ти може и да не харесваш този храст, но пък други много му се визхищават. Вместо да казваш: „Ронал е лош, защото ме мисли за лош“, по-добре кажи: „Обидно ми е, когато Ронал казва, че съм лош“. Защото точно когато ти си му ядосан, друг може да го намира за много мил.



Таткото на Помпон му пошепна в ухото:
– Ще ти разкрия една тайна, Помпон.

Тогава зайчето усети колко силно се разтуптя сърчицето му.

– Когато някой ти каже нещо за теб, едновременно с това винаги ти разкрива и нещо за себе си.

Например, когато Ронал заявява, че ти си лош, всъщност ти казва, че той е тъжен и наранен.

Когато пък Блез ти казва, че си добър, той ти дава знак, че е доволен и радостен.

Затова, Помпон, следващия път, когато някой от твоите приятели ти каже, че си лош, недей да се обиждаш, а поеми дълбоко дъх и се опитай по-скоро да разбереш какво му е на душата. Попитай го защо е недоволен или ядосан. После се постарай заедно да намерите решение, така че **и двамата да сте доволни.** Ще видиш, тази тайна ще промени живота ти!

